





全国精神文明建设战线 独家报纸 全媒中心





农村危房改造补助贸**中央财政下达困** 

助补助 1400 亿元

报社官方微信

本报(中国文明在线)网址 http://www.cncnol.com 全国发行代号 61-19 国内统一连续出版物号 CN 51-0055

本报讯(民文)为

支持各地做好困难群



柴油味和汽油味混合

在微风里飘荡,维修槽及

其附近布满了油污,正在

拆卸汽车轮胎螺母的气

动扳手发出"嘟嘟嘟砰"

的声响,各种器械的声音

混杂着,让夏日的维修厂

显得特别嘈杂又闷热。这

就是汽修电工钟天强工

作了24年的地方。

炎热夏季,人们会更多地选择待在空调房里,但总有一些岗位,工作人员必须要在酷暑中, 冒着高温辛苦劳作。正是这些敬业的劳动者,为我们撑起了夏日里的安全与清凉。今天,让我们 走近时刻待命在维修一线的汽修电工钟天强---

# 用匠心诠释责任



## "师傅领进门 修行在个人"

7月17日,结束了连日来的雨天,四 川省都江堰市骄阳似火。一大早,钟天强 就来到了维修厂,换上蓝色的长袖工装, 开始了新一天的工作。

记者走进维修厂时,钟天强正一边和 公交车驾驶员交流,一边仔细检查着公交 车,看到记者,他腼腆地笑了笑,打了声招 呼就又探身钻进了高温的发动机机舱。

1992年,钟天强进入都江堰公交公 司,在当了2年售票员后,源于对电工的 浓厚兴趣,钟天强主动跟公司提出转岗汽 修电工学徒工。

成为学徒工后,钟天强师从时年70 岁的陈培超师傅学习汽修电工技术,由于 当时的公交车车型较为简单,钟天强半年 后就出师了,开始独自承担维修任务。

钟天强过硬的维修技术得到驾驶员 们的交口称赞,从实践中积累经验是一 方面,另一方面是源于他从未停止的主 动学习和钻研的步伐。"师傅领进门,修 行在个人,自己不摸索就不能进步。"钟 天强说道。

从1994年至今,公交车的车型不断更新 换代,汽修电工的知识和原理也在不断更 新,除了通过维修实践和参加培训学习以 外,钟天强的另外一个提升秘诀是,在维修 新型公交车遇到问题时,会主动向售后工 程师咨询,在获得解决问题的办法的同时 提升自身维修技能。钟天强于2013 年-2016年连续荣获公司"先进个人"称号。

对自己的选择专注而又充满热情,钟 天强在工作中诠释着属于他的匠心精神。





### 安全问题 不能将就

上午10点钟左右,又一辆公交车开进 了维修厂,驾驶员付师傅一下车就找到钟 天强,跟他交代车辆故障。钟天强理清情 况后立即拿上电脑坐上驾驶座开始诊断。

问起付师傅为什么喜欢找钟天强修 车,他说:"钟师傅不仅修车技术过硬,态

度好,而且非常仔细负责。' 旁边等待修车的驾驶员袁师傅附和 道:"钟师傅绝不会躲懒或者要到下班时 间就推托,几乎所有的驾驶员都喜欢找 钟师傅修车。"

第二辆公交车,当时解决好发动机怠速 不稳的问题后,钟天强并不放心,他跟驾 驶员舒师傅说:"你先开到周围路上转一 圈儿,看问题解决没有,同时注意有没有 其它问题,有问题再开回来。"舒师傅回 来后反映车辆存在突然熄火的问题,钟 天强利落地打开侧边的车盖,探身取出 一段已经磨损严重的数据线,换上了新 的数据线。

舒师傅再次试驾后,反馈车辆故障已 经得到解决,脸上沾上了许多黑色机油 的钟天强这才松了松微皱的眉头,他对 记者说:"故障没解决,车就不能开上路, 故障车辆存在严重的安全隐患,维修人 员要认真负责,涉及乘客生命安全的问 题不能将就。"

"钟师傅在业务上精益求精,解决问 题极有耐心,经他手维修的车基本不会 出现短时间数次返厂的情况。他在维修 过程中会仔细检查与故障处有连带关系 说话间,一辆颇为眼熟的公交车开了 的地方,确保车辆维修到位,安全出车。" 进来,原来这是钟天强今天上午主修的 维修厂副厂长熊寿武说。

## 时刻待命 确保城市畅通

满头大汗的钟天强拿着汽车零件,对着 阳光,用强光检查是否存在损坏,并不时与 驾驶员交流,不到一个小时,钟天强已经在 发动机机舱"五进五出",一粒粒豆大的汗 珠滴进了钟天强的衣领里,他却浑然未觉。

在维修厂,总能看到钟天强的身影穿梭 在诸多正在维修和等待维修的车辆中,不是 钻进了掀开了侧盖或者尾盖的车里,就是跑 去拿零件,或者是去协调维修任务,没见他 坐下来休息过,也没见他顾得上喝一口水。

这还只是在维修厂的工作量,在这座城 市里,常常会有几辆车坏在红绿灯路口,坏 在红绿灯路口的车辆会造成严重的交通堵 塞,必须快速赶往现场进行修理。现场修理 条件艰苦,例如遇到强降雨天气,地面积 水,没有条件就只能躺在水里,维修完全身 都会湿透,但是钟天强浑不在意:"能够尽 快排除故障,避免造成严重的交通堵塞,就 是最要紧的事。"

在值班周,钟天强几乎每天早上从6点 钟开始有时甚至5点多钟就有救急任务,直 至夜里。目前,维修厂轮值的就只有2人,钟 天强隔周就要值班。"他平均每天都要维修 车辆 10 多辆, 救急任务也会有三四次。"熊 寿武说。

"2011年,有10个月的时间,公司只有 钟师傅一个汽修电工,那段时间,钟师傅每 天24小时都在待命。"维修厂厂长张春说。

采访当天,午休时突然来了救急任务,

钟天强立即开着救急车赶往了故障现场。 无论是在刚开始独立承担维修任务时 修发由机修到凌晨1占钟 还是这么多年从 早到晚的时刻待命,钟天强数十年如一日地 坚守在平凡的岗位上,这一修就是24个春 秋。这24年中,钟天强始终用耐心诠释友 善,用热爱诠释奉献,用匠心诠释责任。

## 莫让善良被"关怀式谣言"利用

"吃西红柿炒蛋能抗癌""吸烟能 成恶果。 增强记忆力"……健康问题多发的盛 夏时节,披着"关怀"外衣的谣言又频 繁出现在公众视野中。造谣者混淆视 听无疑可恶,驱动造谣行为的利益机 制助纣为虐更值得警惕。

着"善意提醒"的幌子引人点击,欺 的"二传手" 骗性更强;基于熟人传播,危害很

来,政府机构、公益组织、自媒体平 台的辟谣力度不断加大,但仍挡不 住大量"关怀式谣言"在微信群、朋 友圈肆虐。一些科学素养不高、深受 "关怀式谣言"涉及衣、食、住、 疾病困扰的人,对此缺乏免疫力,抱 行等与每个人息息相关的领域,打 着"宁信其有"的心态成为这类谣言

大。读者一旦轻信,轻则形成错误观 似菩萨心肠,实则是利用读者的善 来的阅读量按照每次0.1元的价格 念,重则可能在用药、急救等方面酿 良和关切牟利。自媒体文章的阅读 进行"奖励",甚至还建立了类似传

广告价格,经济利益驱使下,少数自 者免费"打工"。 媒体从业者抓住人们对健康日益重 视的心理,炮制耸人听闻的谣言吸 引眼球、增加粉丝、从中渔利。

更加值得关注的是,造谣行为 近年来"产业化"趋势明显。有媒体 披露,谣言传播环节也开始明码标 此类"关怀式谣言"的制造者看 价。有APP对注册用户转发文章带

造谣动动嘴,辟谣跑断腿。近年 力大的公众号动辄报出几十万元的 转发其实是在为谣言制造者和发布

当断不断,必受其乱。各种自媒 体公号和文章泥沙俱下,不仅需要 受众加强甄别,更需要发布平台担 起监督责任。一方面,从源头加强内 容把关,加大对不实信息和谣言的 审查、打击力度;另一方面,严格广 告发布机制,斩断利用造谣牟利的 不法利益链条。

我国对网络造谣行为有明确的

量直接与经济收益挂钩,一些影响 销的收益分配机制。读者不经意的 处罚规定,但现实中却很少对"关怀 式谣言"追责。对此,有关部门应强 化监督,对有组织、有利益动机的造 谣传谣行为进行处罚,确保自媒体 信息发布依法合规,避免公众对亲 友的关心被造谣传谣者的不良居心 所利用。



### 众救助工作,近日,中 央财政下达2018年 困难群众救助补助资 金467.7亿元,加上已 提前下达的 928.6 亿 元以及在新疆兵团部 门预算中安排的 4.6 亿元,2018年中央财 政困难群众救助补助 资金 1400.9 亿元已全 部下达,由各地统筹 用于低保、特困人员 救助供养、临时救助、 流浪乞讨人员救助、 孤儿基本生活保障五 方面支出。 另外,为支持各

地做好农村危房改造 工作,近日,中央财 政下达 2018 年农村 危房改造补助资金 78.5亿元,加上已提 前下达的187.5亿元, 2018年中央财政共 下达农村危房改造补 助资金266亿元,支 持完成低保户、农村 分散供养特困人员、 贫困残疾人家庭和建 档立卡贫困户等四类 重点对象危房改造任

务190万户。至此,住房城乡建设部 于2016年排查统计的全国585万户 四类重点对象存量危房改造任务已 全部安排完毕。

## 国家药监局会同多部门 组成核查组赴武汉 核查百白破疫苗处置工作

新华社北京8月1日电 为进一 步落实习近平总书记、李克强总理重 要指示批示精神,保障人民群众身体 健康,8月1日,按照国务院要求,国 家药监局会同卫生健康委等部门组 成由国家药监局党组书记、副局长李 利任组长的核查组,赴武汉就武汉生 物制品研究所有限责任公司 2017年 效价不合格百白破疫苗处置工作开 展核查。

- ◎我国纳入光伏扶 贫补助目录电站项目覆 盖96万余贫困户
- ◎对灾后水利薄弱 环节建设 中央财政加大 支持力度
- ◎司法部加快推进 公共法律服务平台建设
- ◎军地英模和优秀 青年代表学习海军海口 舰先进事迹座谈会举行
- ◎国家文物局建议: 参加博物馆研学旅行 应选正规机构保障自 身权益
- ◎四川每年将为45 个深度贫困县定向培养 本专科生
- ◎江西发布首批非 法集资严重失信人名单